

JAROSLAV MATLO

Apa és fia együttműködésének bemutatása.

Alapadatok:

Név: Jaroslav Matlo

Elhelyezkedés: Kopernica, Szlovákia

Elhelyezkedés: 20 ha

Alapítás éve: 2015

Fő termékek állattenyésztés – szarvasmarha, birka

Web / Facebook / Twitter: N/A

Jaroslav Matlo gazdálkodó Kopernica községben, a Žiar nad Hronom kerületben, a Besztercebányai kerületben él, és gazdálkodik.

2005-ben végzett a Zólyomi Mezőgazdasági Szakközépiskolában. Jaroslav 2015-ben kérte az önkormányzati hatóságtól az egyéni vállalkozói gazdára vonatkozó igazolás kiállítását. Mezőgazdasági gyakorlatot szerzett szüleinél, akiknek kiskorától kezdve segített mezőgazdasági kisegítő munkák elvégzésével. 2014 óta aktív tagja a Szlovákiai Fiatal Gazdák Szövetségének (Association of Young Farmers in Slovakia – ASYF). 20 hektáron gazdálkodik hat tejelő tehennel és juhokkal.

A mezőgazdasági tájon belül a tájszerkezet domináns eleme a mezőgazdasági növénytermesztésű földterület. A mezőgazdasági termelés típusa és fókusza szerint ezt az országot rétfelületre oszthatjuk, ahol a rétként vagy legelőként használt állandó gyepek dominálnak. A Kopernický-patak Kunešov község felett mintegy 820 m tengerszint feletti magasságban fakad, hossza 17,87 km. Forrásterületéről délre haladva főleg réteken és legelőkön folyik át. Kopernica község felett részben erdős területeken folyik keresztül, és zuhatagos jellegű. A községben a patak részben szabályozott.

Ján Matlo a mezőgazdaságból élő családok példáját képviseli, célja, hogy családját a mezőgazdasági tevékenység révén jövedelmi szempontból a teljes függetlenséget elérje. Tevékenységeit ennek elérése érdekében szervezi meg. A marhahús mellett olyan juhokat is tenyészt, amelyek kiegészítik a legelő tejelő teheneket a réteken. Fiatalként jelentős ambíciókkal rendelkezik. A terület adta lehetőségeket maximálisan ki kívánja használni.

A tejtermelésre és hústermelésre egyaránt felhasznál állatokat. Alaptevékenységei közé tartozik a vágási célú borjak és a vágóbárányok előállításának, eddig húscélú állattartásra fókuszált.

Ján Matlo a szülők nyomdokában már a következő generációként folytatja a családi hagyományt, munkája során továbbfejleszti tevékenységét. Szüleitől függetlenül létrehozta saját gazdaságát, ahol terveit, ambícióit megvalósítja, de továbbra is együttműködik gazdálkodó szüleivel.

Édesapja takarmánytermeléssel foglalkozik, amelyet Ján gazdasága hasznosít. Ilyen formán minőségi széna áll az állatok rendelkezésére, ami megteremti a feltételeket a megfelelő mennyiségű minőségi tej előállításához. Különösen a téli hónapokban az állatoknak adott saját réti széna a termék helyi jellegzetességeit eredményezi. A takarmányban található gyógynövények kombinációja a tejnek és így a termékeinek sajátos aromáját hozza létre.

Az előállított tejet a gazda édesanyja által vezetett tejüzemben dolgozzák fel. A jellegzetes ízélmény emlékezetes marad a vásárló számára, aki aztán visszatér és terjeszti a gazdaság hírnevét. Egy kistermelővel szerzett jó vásárlói tapasztalat növeli a hazai termelésbe vetett bizalmat, ezért az ilyen jellegű projektek támogatásának az igazi haszna.

Viability of small farms managed by young farmers under new
"farm-to-fork" strategy (2020-1-CZ01-KA203-078495)

Ez az együttműködési forma, ahol a tapasztalatok átadása az idősebb generációtól a fiatalok felé megvalósul, a fiatal generáció függetlenségét is jól biztosítja.

Az idősebb generáció is őrzi hagyományait, miközben gyarapítja a fiatalabb generáció tudását és tapasztalatát. Úgy tűnik, hogy a függetlenség megőrzése melletti szimbiózis a fiatal generáció mezőgazdaságban tartásának hatékony módja.

Fényképek:

